OBECNA SOUSTAVA SIL V ROVINE

A) Pro zadanou rovinnou soustavu sil {F;} urcete vyslednici (proved’te redukci k po¢atku
soufadného systému). Ke kontrole budete potiebovat sloZky vyslednice Fgy, Fr, a jeji
moment k pocatku soufadného systému Mg , velikost vyslednice |[Fg| , smérovy thel og
(velikost thlu udejte v intervalu <0 ; 360°>) , soufadnice priseéiki paprsku vyslednice
s osou X Xg[Xg; Zxr ]a s osou z Zr[ Xzr ; Zr |.
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B) Nahrad'te (EKVIVALENCE) soustavu sil {F;} z bodu A) silami R; , R, a Rj, které jsou
zadany svymi paprsky. Ke kontrole budete potfebovat velikosti sil Ry , R, a Rj.
Ri: A/[+3 a;+0] [m] B, [+7 ¢;+3 b] [m]
Ry: Ay[+0;+4 b] [m] o, =20 ¢ +100 [°]
R3: As[-3¢;0] [m] B;[0;-4a]  [m]
C) Zadanou soustavu sil {F;} uved'te do ROVNOVAHY silami R, (dana paprskem a
pusobistém (bod B)) a R, (dana pouze ptsobistém (bod C)). Ke kontrole budete
potiebovat velikost sily R, a slozek sily €. 2 Ryx a Ryz.
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D) Pro zadanou soustavu rovnobéznych sil {F;} urCete vyslednici (proved’te redukci
k pocatku soutfadného systému). Ke kontrole budete potitebovat slozku vyslednice Fg, ,
moment vyslednice k po¢atku soufadného systému Mg, , velikost vyslednice |Fg| ,
smérovy uhel oy (velikost uhlu udejte v intervalu <0 ; 360°>) , soufadnice priseciku
paprsku vyslednice s osou x Xg[Xg ; Zxr ]
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Pozn.:

Pro ptiklady A) a B) je kladny smér jednotlivych sil v kontrolnim programu uvazovan
vZdy od prvniho uvedeného bodu ke druhému respektive podle zadaného smérového
uhlu. V piikladu C) je sila R; uvazovéna kladn€ smérem dolli (ve sméru kladné poloosy z)
a slozky sily R, ve sméru kladnych poloos soufadného systému.

E) Vyslednici z bodu A) a vysledek bodu B) zakreslete do samostatného obrazku. Déle

vykreslete zadani a vysledek bodu C) opét do samostatného obrazku. Nakonec
vykreslete vyslednici do zadani bodu D). Vysledky vykreslete dle jejich skute¢né
orientace a opatfete je Ciselnym popisem jejich velikosti.



